

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

804809

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 148 (2323) Суббота, 17 декабря 1960 г. Цена 15 коп.

Завтра, 18 декабря, — выборы народных судей

ВСЕ— НА ВЫБОРЫ!

18 декабря 1960 года — знаменательная дата для народов Российской Федерации. В этот день в городах и селах нашей республики состоятся выборы народных судей.

Как и все советские люди, труженики нашего района провели большую работу по подготовке к выборам народных судей. Во многих населенных пунктах состоялись отчеты судов, где избиратели, отмечая положительные стороны в деятельности советского правосудия, указали на целый ряд недостатков, имевших место в работе старого состава суда. Они говорили, в частности, о том, что члены народного суда еще недостаточно уделяли внимания профилактической работе по предотвращению правонарушений. Мало читалось лекций и проводилось бесед с населением по разъяснению советского законодательства.

Наш советский суд — подлинно народный. Он стоит на страже интересов государства рабочих и крестьян, защищает незыблемые права советских граждан, гарантированные нашей Советской Конституцией.

Вот почему все советские люди, в том числе избиратели нашего района, как к большому празднику готовились к предстоящим выборам народных судей. Каждый из нас с огромной радостью исполнит почетный гражданский долг — отдаст свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — за тех, кого партия и народ выдвинули кандидатами в народные судьи.

Рабочие и служащие Центрального отделения совхоза «Чебулинский» и Центрального отделения совхоза «Чумайский», члены сельхозартели «Маяк Ильича» выдвинули кандидатом в народные судьи по Чебулинскому району Новоселова Георгия Федоровича.

Тов. Новоселов умудрен большим жизненным опытом. Начиная с 1929 года, он работает на руководящих должностях в районных финансовых органах. Затем с 1949 года занимается судебной практикой, в 1959 году заканчивает юридические курсы переподготовки.

Старый коммунист и опытный юридический работник Георгий Федорович Новоселов вполне достоин быть народным судьей нашего района. Нет сомнения, что он вполне оправдает оказанное ему доверие — будет твердо стоять на страже интересов Советского государства, защищать незыблемые права советских людей.

Завтра трудящиеся нашего района будут выполнять свой высокий гражданский долг — выбирать народного судью. Дни выборов у нас как всегда являются всенародным праздником, торжеством советской демократии.

Можно с полной уверенностью сказать, что и 18 декабря будет таким же общенародным праздником, днем новой победы перешедшего блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Отдадим свои голоса за Новоселова Георгия Федоровича — кандидата блока коммунистов и беспартийных, достойного сына советского народа.

18 декабря — все на выборы народного судьи!

ДОСРОЧНО

Готовя достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, колхозы и совхозы Белгородской области досрочно выполнили годовой план продажи государству сахарной свеклы. Продано государству 23,5 млн. центнеров свеклы — на 4,3 миллиона центнеров больше, чем в 1959 году. Сдача сахарной свеклы государству продолжается. Применяя передовые приемы обработки посевов сахарной свеклы, колхозы и совхозы

получили урожай ее по 214 центнеров с каждого гектара.

С начала сезона сахарными заводами переработано 10,3 млн. центнеров свеклы — на 1,1 млн. центнеров больше, чем за тот же период 1959 года. Увеличение производительности сахарных заводов достигнуто за счет лучшего использования имеющегося оборудования.

Область выполнила также годовой план продажи государству овощей на 105 процентов.



МЕХАНИЗАТОР СТАЛ СВИНАРЕМ

С полмесяца тому назад одного из опытных комбайнеров Центрального отделения совхоза «Чумайский», коммуниста Егора Кузьмича Егорова пригласили в партком:

— Хотим вам, Егор Кузьмич, ответственное дело поручить, — сказал секретарь парткома т. Гончаров.

— Какое же это дело? — спросил механизатор.

— Будете слесарем по механизации на животноводческих фермах.

— Конечно, дело-то важное, ответственное, — промолвил в раздумии Егоров. — Только была у меня иная думка, Иван

Карпович. Хочу собственными руками мясо производить. Давайте мне группу от кормочных свиней. На первый случай голов триста, а потом, когда соответствующую механизацию сделаю, доведу количество животных до шестисот, а может и до тысячи.

Секретарь парткома пригласил директора совхоза. Вместе они обсудили предложение коммуниста Егорова и согласились с ним.

Недавно Егор Кузьмич получил триста голов свиней и горячо взялся за новое дело.

Т. Тарасенко.

Задание перевыполнено

Коллективу рабочих Курского Смоленского отделения было доведено задание вывезти на поля перегноя до 1 января 1961 года не менее 1500 тонн.

Подсчитав свои возможности, полеводы и механизаторы решили выполнить задание к 13 декабря. Слово хлеборобов не разошлось с делом. На 16 декабря на поля вывезено 1730 тонн перегноя.

Заготовкой и вывозкой на поля местных удобрений занимались звеньевые по выращиванию пропашных культур Иван Кутепов, Егор Кольцов и Александр Федосов.

Высоких производственных показателей добиваются трактористы Николай Максимов и Александр Некрасов.

Сейчас в отделении ежедневно вывозят на поля по 75—80 тонн перегноя.

Коллектив рабочих отделения, встав на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, обязался до конца года вывезти на поля еще не менее 500 тонн местных удобрений.

Ф. Алябьев,
бухгалтер отделения.



Три года тому назад комсомолка Люба Рассолова закончила 9 классов и стала работать свинькой в Покровском отделении совхоза «Чебулинский». Трудолюбие молодой работницы было замечено и через год ее поставили дояркой. Сейчас Люба Рассолова хорошо освоила электродойку и, строго соблюдая кормовой рацион, добивается неуклонного повышения продуктивности закрепленных за нею коров.

Они трудятся безотказно

Включившись в социалистическое соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, работницы головного маслозавода Анна Ефимовна Королева, аппаратчица Нина Лукьяновна Горлова, лаборантка Галина Ильинична Понуло неустанно борются за ритмичность в работе, за чистоту и порядок на производстве, за высокое качество выпускаемой продукции, экономию сырья и материалов.

Высокой оценки заслуживает труд лаборантки Чумайского маслозавода Валентины Афанасьевны Осташевой и работницы Усть-Сергинского завода Галины Александровны Михеевой.

Нельзя не сказать доброго слова о рабочих, отгружающих молоко с головного маслозавода в г. Мариинск. Алексей Киселев, Николай Андреев и шофер Алексей Иванов не считаются со временем: будь то день или ночь, они безотказно выполняют свои обязанности, хорошо сознавая, что это необходимо для пользы дела.

П. Неустроев.

Лес для животноводческих построек

В Центральном отделении совхоза «Усть-Сергинский» намечено в 1961 году построить телятник и свинарник. Для сооружения этих помещений в течение зимы необходимо заготовить 1500 кубометров леса.

Вот почему уже больше недели бригада лесорубов в количестве 12 человек работает на лесосеке. За это время заготовлено 350 кубометров деловой древесины.

Одновременно идет вывозка строительного материала к

месту будущих новостроек. Трактористы Алексей Александров, Николай Байгулов и Александр Карапульнов доставили на усадьбу отделения первые 45 кубометров леса.

В. Маркионов,
управляющий.

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных

Завтра избиратели села Усть-Чебулы, как и все избиратели района, отдадут свои голоса за кандидата в народные судьи Новоселова Георгия Федоровича.

Еще задолго до выборов в селе начали активно работать агитаторы на своих десятидворках. С ними был проведен семинар, составлен план работы. За короткий срок агитаторы провели на десятидворках по 3 беседы с избирателями.

Агитаторы-учителя Надежда Федоровна Мишарина, Екатерина Антоновна Молокоедова,

Екатерина Сергеевна Мицкевичевич Мурzin, который провел несколько бесед с животноводами о народных судах. В селе больше стало наглядной агитации, призывающей избирателей 18 декабря 1960 года отдать свои голоса за кандидата в народные судьи Новоселова Георгия Федоровича.

Партийная организация и сельский Совет хорошо оформили избирательный участок. Установили дежурство комсомольцев и активистов на агитационном пункте и у списков избирателей.

П. Аникин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВСЕДНЕВНО ЗАНИМАТЬСЯ ЖИВОТНОВОДСТВОМ

Недавно состоялось заседание парткома Чебулинского совхоза. На нем отчитывались секретари парторганизаций отделений о выполнении декадных заданий по надою молока и о ремонте сельскохозяйственной техники.

От Центрального отделения выступила с отчетом т. Косинская. Весь ее отчет сводился к краткой информации о том, что вместо 55 литров, как предусматривалось декадным заданием, надоено только по 46 литров молока на фуршную корову.

Не выполнено декадное задание по надою молока и в Ново-Казанском отделении. Секретарь парторганизации этого отделения т. Курилов доложил парткому, что за первую декаду не дано по 9 литров на фуршную корову. Докладчик пытался невыполнение задания объяснить перебоями в подвозке барды и другими объективными причинами. Но выступившая здесь же член парткома дойрака т. Богданова проще квалифицировала низкую продуктивность дойного стада.

— Руководящие работники и специалисты отделения, — сказала она, — часто забывают о необходимости повседневной борьбы за подъем общественного животноводства. Нам, работникам ферм, не создают условий для высокопроизводи-

тельного труда, не заботятся наши руководители о том, чтобы строго соблюдались кормовые рационы, чтобы труд людей облегчить путем механизации. Забывают они и о политическом воспитании людей, занятых в животноводстве.

Насколько справедливы слова дойраки Богдановой, свидетельствует тот факт, что декадное задание по надою молока из пяти отделений совхоза выполнено только одним Орлово-Розовским.

Выступивший на парткоме управляющий этого отделения тов. Опрышко рассказал, что орлово-розовцы много уделяют внимания вопросам повышения продуктивности животных. Здесь составлены продуманные кормовые рационы, которые неукоснительно выполняются. Дойраки сами кормят и поят коров. Между животноводами развернулось живое социалистическое соревнование, каждый из них хорошо знает свое задание и настойчиво борется за его выполнение.

К сожалению, ничего подобного в других отделениях не наблюдается. Взять хотя бы то же Центральное отделение. Когда спросили т. Косинскую, даводятся ли задания дойракам, то она ответила отрицательно. Та же картина наблюдается и в Петропавловском отделении, где люди не знают за что им следуют бороться.

Зоотехник этого отделения тов. Богданов даже сам не знает какое было задание по надою молока на первую декаду декабря.

— Об этом задании, — говорит тов. Богданов, — мы не знали, т. к. управляющий отделением т. Старков нам ничего о нем не говорил. Видимо, оно у него до сих пор лежит где-то в столе.

Как выяснилось на парткоме, в ряде отделений очень плохо поставлена племенная работа. Искусственное осеменение не внедряется и в тоже время быков-производителей в ряде хозяйств или ликвидированы, или довели до исчезновения. В Орлово-Розовском отделении, например, на 160 коров общественного стада и 100 коров, имеющихся у рабочих, есть всего один бык, да и за тем уход очень плохой. Вполне понятно, что при таком положении вполне возможна яловость маточного поголовья.

В столь неблаговидном состоянии оказалось животноводство совхоза потому, что партком во главе с т. Царахпевичем и рабочим (т. Пушилином)

не занимались по-настоящему этим вопросом. А надо бы. Надо потому, что животноводство теперь — главная отрасль сельскохозяйственного производства и ею надо заниматься повседневно.

И. Степанов.

СИЛА КОМСОМОЛА — В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения партии и правительства по дальнейшему развитию народного хозяйства нашей страны, юноши и девушки с комсомольским значком на груди стоят в первых рядах борцов за выполнение социалистических обязательств. Комсомольские ударные стройки, освоение целинных и залежных земель, огромные достижения в области развития животноводства — все это этапы, в преодолении которых комсомольцы и молодежь занимают авангардную роль. Миллионы тружеников нашей необъятной Родины, воспитанные Ленинским комсомолом, твердо поступью идут по пути к намеченной цели.

Всех этих успехов комсомол достиг благодаря тому, что им руководят испытанные в боях и труде Коммунистическая партия Советского Союза. Это она взращила и воспитала великое племя ленинцев, готовых на любые подвиги, бесстрашных и жаждущих жизни молодых людей.

В нашем районе насчитывается более полутора тысяч комсомольцев. Все это трудовая и учащаяся молодежь, отдающая все свои силы делу процветания нашей любимой Родины. Из года в год растут достижения комсомольских организаций. Поддерживая инициативу

комсомольцев, направляя их деятельность, партийные организации района тем самым руководят комсомолом. И там, где это руководство чувствуется повседневно, жизнь комсомольских организаций не останавливается ни на минуту.

Вся сила комсомола — в партийном руководстве. И это ясно ощущается на примерах деятельности комсомольских организаций совхоза «У-Сергинский», колхоза «Маяк Ильича» и других. Здесь большинство комсомольцев пошли работать на животноводческие фермы и добиваются хороших показателей в труде.

Наряду с этим в районе имеются еще комсомольские организации, которые в своей деятельности слабо ощущают партийное руководство. К таким можно отнести комсомольские организации колхозов «Путь Ильича», «18 партсъезд», «Третий Интернационал», Чебулинского леспромхоза и другие.

Коммунисты этих партийных организаций мало интересуются тем, как работает и учится молодежь, как повышает свой идеино-политический уровень и проводит свой досуг. В результате работа в этих комсомольских организациях находится на низком уровне. Очень редко проводятся комсомольские собрания, наблюдается боль-

шая текучесть комсомольцев. Так, за истекший период этого года за пределы района вышло комсомольцев больше, чем в предыдущий год. Это объясняется не только слабой деятельностью райкома комсомола, но также недостаточным руководством комсомольскими организациями со стороны партийных организаций. Многих секретарей партийных организаций не тревожит и такое положение, когда их комсомольские организации не работают.

Поддержать ценную инициативу комсомольцев — это значит сделать что-нибудь полезное для своего хозяйства. Но не всегда эта инициатива находит поддержку со стороны руководителей хозяйств и партийных организаций. Так, по инициативе комсомола из года в год на животноводческих фермах создаются комсомольско-молодежные группы, формируются звенья по выращиванию кукурузы. Но они существуют недолго.

Партийным организациям необходимо улучшить руководство комсомольскими организациями, комсомольско-молодежными группами и звеньями. Это поможет добиться лучших показателей в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

С. Костюков,
секретарь РК ВЛКСМ.



Николаевская область. По инициативе Кривоозерского райкома комсомола в районном центре открыт консультационный пункт пяти сельскохозяйственных техникумов Николаевской, Одесской и Киевской областей. Более 200 юношей и девушек, слав успешно экзамены, получили возможность приобрести среднее специальное образование без отрыва от производства. В райкоме комсомола, где расположжен консультационный пункт, бывает особенно многолюдно и оживленно в дни консультаций, когда сюда приезжают преподаватели техникумов и съезжаются заочники.

На снимке (справа налево): рабочие Кривоозерской РТС токарь Анатолий Ржепушевский, слесарь Болеслав Ольшевский и свиновод Галина Краевская получают консультацию у преподавателей Петровского сельскохозяйственного техникума Одесской области А. Д. Мойсеенко и В. Е. Баклыкова.
Фото К. Дудченко. Фотохроника ТАСС

Когда отсутствует контроль специалистов

Молодняк крупнорогатого скота Ивановского отделения совхоза «Чумайский» находится в Славяновке. Для содержания его там есть все необходимые условия. В этом году построено хорошее помещение, в достатке запасено грубых и сочных кормов, но скот имеет низкую упитанность. Все дело

в том, что содержание его организовано неправильно. Животные не получают все корма, предусмотренные рационом. За выдачу их никто не следит. Бывший бригадир Алексей Медведев не требовал от скотников строгого соблюдения распорядка дня, не следил, как животных кормят и сколько дают кормов.

Здесь нет даже кормушек, в которых можно было бы скармливать концентраты. Муку дают прямо на снег. В некоторых группах есть корытца, но они малы. Когда скотник насыпает в них муку, то поедают ее только те животные, которые посильнее. Слабые же остаются без концентратов.

Молодняку почти не дают соль и мел. Хуже того, телят поят только холодной водой, а иногда и совершенно недо- паивают.

На ферме нет никакого колодца, воду возят в бочках на расстоянии километра. Один водовоз не справляется с этой работой. Руководители отделения и бригадир т. Медведев до сегодняшнего дня не могут поставить второго водовоза, чтобы обеспечить водой животных.

Плохую помочь животноводам оказывает веттехник отделения Лапина. Она приезжает в Славяновку только по вызову. Часть телят поражена

стригущим лишаем. Обработка их проводится плохо.

— Приехала Лапина, вымазала телят иодом и уехала, а результат от такой обработки ее не интересует, — говорят животноводы.

Надо сказать, что о плохой работе Ивановского веттехника Лапиной знают главные специалисты совхоза «Чумайский». О том, что она очень редко появляется на животноводстве неоднократно писалось в районной газете. Однако дирекция совхоза никаких мер не принял.

На Лапину не действует никакая критика. Она спокойна. Заработная плата идет и ладно, а как обстоят дела на фермах — это ее не волнует.

В гурте молодняка имеется несколько годовалых некастрированных бычков. Они беспокоят других животных. Веттехник об этом знает, но не подкастрировала их и не отдала их общему стаду.

В Ивановском отделении нет зоотехника. Его обязанности возлагаются на Лапину. Возлагаются, но не выполняются.

Знала о неудовлетворительной работе веттехника Лапиной, главные специалисты совхоза тоже никаких мер не принимают. В Ивановском отделении, и особенно в Славяновке, они бывают редко, практической помощи животноводам не оказываются.

А ведь здесь около трехсот голов молодняка крупнорогатого скота. От правильного содержания его будет зависеть производство и продажа государству продуктов животноводства в 1961 году.

В. Борисов.

Брошюра с текстами документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий

МОСКВА, 14 декабря (ТАСС). Государственным издательством политической литературы выпущена массовым тиражом брошюра с текстами документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в ноябре 1960 года в Москве.

В брошюре напечатаны информационное сообщение о Совещании, Заявление Совещания и Обращение к народам всего мира.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Недавно в Николаевской восьмилетней школе состоялось методическое совещание учителей Ново-Александровского куста. Началось совещание открытыми уроками николаевских учителей.

Хорошо прошел урок географии в 4 классе у учительницы Валентины Васильевны Четверговой по теме: «Реки Сибири». Живо, интересно был построен урок русского языка в третьем классе учительницей Татьяной Александровной Кодоловой по теме: «Наш класс» (Сочинение).

После открытых уроков внимание учителей было представлено внеклассная работа. Очень понравилась всем работа звездочек в первом классе, где занимаются с малышами учащиеся 5 класса.

Проводилось это так: все вожатые звена звездочек пришли в первый класс. Вначале Надя Гнусарева очень четко, выразительно прочитала сказку «Заяц и Лев». Затем вожатые с учетом интересов ребят разбились на звездочки и все занялись своим делом: одни — лепкой из пластилина, другие — вышиванием, третьи — игрой в шапки, четвертые — слушанием музыки.

Для учащихся старших классов Анна Михайловна Елагина провела беседу по картинам

Репина. В это же время стоярный кружок проводил свое занятие.

На пленарной части совещания был прослушан доклад директора Николаевской школы Ивана Петровича Селякина об опыте организации воспитательной работы. Особое внимание он уделил на организацию ученического самоуправления, которое у нас осуществляется через совет дружин.

Совет дружин руководит соревнованием, организует движение по школе, учитывает общественно полезную работу, проведенную учащимися. Результаты соревнования ежегодно подводятся и обсуждаются на совете справедливых, распределяются места классов в соревновании и затем красочно оформляются.

Докладчику было задано много вопросов. Затем учителя поделились мнениями об услышанном и просмотренном в школе.

После пленарной части оживленно прошла секционная работа.

Присутствовавшая на совещании заведующая районным методическим кабинетом Любовь Филипповна Мокрова сделала ряд замечаний и внесла ценные предложения по организации уроков и воспитательной работы в школе.

Все остались очень довольными этой полезной встречей.

3. Иванова, завуч Николаевской школы.

По следам наших выступлений

„Торговля по очереди“

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 1 декабря была напечатана заметка. В ней рассказывалось о том, что покровский магазин был долгое время закрыт из-за отсутствия продавца.

Затем появилась продавец Гарбузова В. И. Но сама она торговала редко. Ее заменяли то муж, то сестра, то отец. А бывало и так, что никто не торговал, и магазин в рабочее время был закрыт.

Председатель рабкоопа совхоза

«Чебулинский» тов. Абрамов сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Вопрос о торговле в селе Покровке рассматривается наравнении с присутствием всех продавцов рабкоопа.

За нарушение распорядка дня работы магазина и допуск к торговле посторонних лиц продавцу Гарбузову Варваре Ивановне объявлен выговор. Принимаются действенные меры к налаживанию работы магазина.

— Что вы, девушка, такая хмурая — улыбнитесь! — Улыбка в ассортименте не предусмотрена.

Рис. С. Чистякова. Фотохроника ТАСС



Ленинская газета „Искра“

(К 60-летию со дня выхода первого номера)

Шестьдесят лет назад, 11 (24) декабря 1900 года, вышел первый номер общерусской нелегальной политической газеты „Искра“. Ее инициатором и организатором, идейным вдохновителем и непосредственным руководителем был Владимир Ильин Ленин.

Ленинская „Искра“ возникла на рубеже XIX и XX веков, когда капиталистический мир вступил в новую эпоху — эпоху империализма. Крайне обострились все противоречия капитализма, приближалась полоса решающих революционных битв пролетариата с буржуазией. В этот период центр мирового революционного движения перемещался в Россию, которая стала узловым пунктом всех противоречий империализма. В стране назревала народная революция.

Приближение революции настоятельно требовало создать боевую марксистскую партию пролетариата. Рабочий класс России, указывал В. И. Ленин, сможет выполнить свои исторические задачи лишь при наличии единой централизованной марксистской партии, вооруженной передовой революционной теорией и неразрывно связанной с массами.

Еще в сибирской ссылке Ленин всесторонне продумал план создания революционной пролетарской партии. Чтобы сплотить социал-демократов в тех условиях, нужна была прежде всего общерусская нелегальная политическая

газета. Издавать такую газету в России из-за полицейских преследований было невозможно. Поэтому В. И. Ленин решил издавать ее за границей. Такой газетой стала „Искра“.

Первый номер газеты вышел в Лейпциге 24 декабря 1900 года. Энграffом к ней были взяты слова из ответа декабристов Пушкину — «Из искры возгорится пламя!»

В передовой статье „Насущные задачи нашего движения“, написанной В. И. Лениным, просто и убедительно обосновывалась необходимость создания революционной марксистской партии.

В. И. Ленин был фактически главным редактором газеты. Он сам намечал темы статей, находил авторов, вел переписку с корреспондентами, изыскивал денежные средства и способы доставки газеты в Россию. По инициативе Ленина в России были созданы подпольные типографии для перепечатки „Искры“ и отдельных материалов (в Кишиневе, Баку).

Ленинская „Искра“ была образцово-революционно-марксистским органом, газетой нового типа. Она глубоко и всесторонне освещала вопросы общественной жизни, сплачивала революционные силы, укрепляла связи с массами, развертывала критику и самокритику, воспитывала пролетариат в духе верности марксизму и беспощадной борьбы с врагами марксизма. Настойчиво борясь за претворение в жизнь ленинского плана по-

строения революционной марксистской партии, „Искра“ наносила сокрушительные удары оппортунистической теории стихийности и ее проповедникам — русским «экономистам» и западноевропейским оппортунистам.

Ленинская „Искра“ являлась боевым органом творческого марксизма. На протяжении трех лет в газете было опубликовано более 50 статей В. И. Ленина, в которых разрабатывались идеологические основы и организационные принципы партии нового типа, ее программа, стратегия и тактика, глубоко освещались все основные вопросы российского и международного рабочего движения.

В мае 1901 года в № 4 „Искры“ была напечатана статья „С чего начать?“, в которой В. И. Ленин изложил свой знаменитый план построения марксистской партии. В этой статье Владимир Ильин показал значение общерусской политической газеты в деле создания партии. „Газета, — писал он, — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор“ (Соч., т. 5, стр. 10).

Ленинские статьи производили на социал-демократические организации и передовых рабочих огромное впечатление. Один петербургский рабочий писал в „Искру“: «Я прошлое воскресенье собрал одиннадцать человек и читал „С чего начать?“, так мы до ночи не

спали, не слышно детского плача, и, естественно, нет забоя. Он поселился недалеко, на той же улице, где живут жена и дочь. Поселившись у Заруцких, Бугаев будто хотел сказать этим:

— Я не покинул семью. Я просто решил пожить в стороне.

И народный суд как-будто поняв, что в поступке Бугаева есть свои «гуманные» стороны, не стал беспокоить его.

Михаил Иванович торжествовал:

— Ай да я! Всех обогорил! И вот не прошло двух недель, а он уже снова женился. На сей раз на бухгалтере Госбанка Волковой А. И.

Казалось бы, работники Госбанка, зная, что Бугаев имеет жену и ребенка, должны были бы, по крайней мере, пристыдить распутника. Но вместо этого они, обрадовавшись прекрасному поводу для гулянки, приветствовали новоявленных супругов... и отговаривали такую свадьбу, что, как говорится, «вино лилось рекой, сосед поил соседа».

Мария Андраханова, естественно, была таким фактом возмущена и обратилась с жалобой в профсоюзную организацию Госбанка. Но там, выслушав ее, лишь руками развел.

— Не поймем мы о чем речь?! Не было вроде бы такого. А может и было — разберемся.

И так они до сегодняшнего дня все разобраться не могут. А пора бы!

В. Ольховский.

ЛИТЕЙНАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ

Харьковского института „Гипротстал“.

Автоматика и центробежный способ отливки труб позволяют снизить себестоимость каждой тонны готовых изделий на сто рублей. В год будет получена экономии почти в два миллиона рублей. (ТАСС).

благодаря принципиальной и настойчивой борьбе В. И. Ленина

проект программы партии был принят. Это была самая революционная, самая последовательная марксистская программа во всем международном социал-демократическом движении.

II съезд партии принял специальное решение о газете „Искра“, отметив ее огромные заслуги в борьбе за создание ленинской партии. Съезд выразил глубокую признательность „Искре“, В. И. Ленину.

Ленинская „Искра“ сыграла выдающуюся роль в истории российского и международного пролетарского движения. Благодаря „Искре“ были заложены основы большевистской партии, партии нового типа, которая стала образцом для революционных марксистских рабочих партий всего мира.

Огромный путь прошла большевистская печать со временем „Искры“. В ту пору, когда появился первый номер „Искры“, Ленин мечтал о времени, когда вся страна покроется сетью свободных газет. И это время наступило. В Советском Союзе печать достигла невиданного расцвета. В 1959 году в нашей стране выходило 10,603 газеты и 908 журналов. Разовый тираж советских газет составлял 62,3 миллиона экземпляров. Это почти в 19 раз больше тиража всех газет, выходивших в дореволюционной России.

Издаваемые в нашей стране газеты, журналы и книги несут в массы свет великих ленинских идей, помогают в борьбе трудящихся за коммунизм.

И. Боков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Могучий призыв к народам.—Империалисты воздвигают новые преграды на пути к миру

Живейший отклик во всех уголках земли нашли Заявление и Обращение к народам всего мира, принятые московским Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий. Каждое слово этих исторических документов пронизано заботой о мире и процветании человечества. «Могучая сила убеждения, которой дышат выработанные московским Совещанием исторические документы,— пишет венгерская газета «Хетфей хирек»,— мобилизует сотни миллионов людей на борьбу за мир». Практические задачи и пути этой борьбы определены в опубликованном на днях Обращении к народам всего мира, в котором участники Совещания подчеркивают необходимость развернуть всемирный поход против военной угрозы.

Откуда же исходит угроза миру? На этот вопрос Советование отвечает: Главная сила войны и агрессии воплощена в американском империализме. Миру угрожает политика правительства империалистических держав во главе с США, которые навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолюбивые стремления народов.

В последние годы империалисты не раз ставили человечество на грань мировой катастрофы. И только благодаря решительной позиции Советского Союза, других социалистических государств, всех миролюбивых сил черное дело поджигателей войны терпело провал. Ныне, как указывает Обращение к народам мира, война не является неизбежной. Силы мира могут проводить политику мира, нейтралитета и дружбы со всеми странами.

Козни империалистов против свободолюбивых народов обостряют обстановку во всем мире. И именно сейчас, как никогда раньше, необходимо разоблачение преступных замыслов тех, кто держит курс на войну. К этому зовет Обращение коммунистов к народам всего мира: «Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе».

С. Герман.

Бонн вынашивает реваншистские планы похода на Восток.



Как аукнется,
Рис. В. Жаринова.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.



так и откликнется!
Фотохроника ТАСС

Типография газеты «Искра Ленина»

Телефон: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2375 экз.

«КОГДА У ВАС НАЧАЛАСЬ ЛЮБОВЬ?...»

ВОТ УЖЕ МЕСЯЦ, как Костя любит. Страшно самому в этом признаться. Но ведь факт. В прошлом году в седьмом классе он больше всех дразнил девчонок, считал для себя унизительным прислушиваться к тому, что они говорят, сидеть с ними рядом, а сейчас... Оттачивает ей карандаши, на уроке черчения отдал ей свою линейку, принес из дома книжку. И голова, помимо Костины воли, то и дело поворачивается в ту сторону, где сидит она...

Костина парта стоит у окна. И он видит, как раскачиваются на ветру осенние деревья, становятся желты от листвьев дорога. Вчера из школы они шли вместе. Он вспоминает огненные кусты, светлую стриженную чешку, выбившуюся из-под пестрого платочка. Лил дождь, дорога стала скользкой, грязной. Но он так бышел ишел...

Ему хочется видеть ее, делать ей приятное, рассказать обо всем, что с ним случается за день, слушать ее... Раньше он дружил только с мальчишками, а теперь был пожалуй, так же верно стал дружить и с ней...

Тихонько, чтобы не привлечь внимание соседа, Костя вырывается из тетрадки листок и неторопливо пишет: «Я предлагаю тебе дружбу. Личную. Немедленно отвечай».

После школы они снова идут рядом.

— Почему ты мне ничего не отвечаешь? — спрашивает Костя.

— Что я буду писать?

— Насчет дружбы, — отзыается он мрачно.

— А я и не собираюсь с тобой дружить, не хочу!

Она насмешливо глянула и тут же побежала прочь по дорожке.

Не помня себя, Костя бросился вслед за ней, ударил по спине портфелем, сорвал с головы плашечку. Ее светлые волосы разметались, и от испуга глаза стали еще больше.

В кабинете директора школы удивительно громко тикают часы. На черном диване сидит Костиная мама. Она устала, пришла сюда прямо с работы. Рядом с ней учительница, напротив—мать девочки. Костиная стоит у шкафа. В полобояре от него она. Он видит часть ноги, башмак, к каблуку которого прилип желтый лист.

На столе лежит толстая книга. Ручка касается чернил, директор строго спрашивает:

— Когда у вас началась любовь? Он боялся это слово произнести вслух наедине с собой, а тут мама, она... Костиная молчала.

— За что ты ее ударила?

— И не стыдно?

— А еще готовишься в комсомол!

Это произнесли три разных голоса, но он не откликнулся ни на один.

Да и что мог сказать? Он считал ее самой красивой из всех девчонок школы, да и вообще всех живущих на свете, а вчера все помярко... и он ее побил. Как это произошло, он и сам не знает, потому молчит и будет молчать, чем ему ни грозили.

— Ты трус, вот и боишься сказать правду, — бросает директор.

И вдруг происходит самое страшное—от оскорблений и обиды из Костиных глаз начинают катиться слезы. Он ничего не может поделать, они текут и текут... Разбужает ее башмак, растет перед глазами золотое пятно листа.

...Шли когда-то по земле двое, взявшись за руки. И было им лег-

ко, свободно, и никому из двоих не было дела до того, кто из них девочка, а кто мальчик. И вдруг... да нет, совсем не вдруг человек начал мужать.

Шли когда-то двое легко и свободно, а теперь почему-то стыдно при всех взять друг друга за руки, и нежность порой оборачивается грубостью, потребность в дружбе порождает замкнутость.

На свете действительно живут мальчик Кости и девочка со светлой чешкой, которая ему нравилась и которую он в минуту огорчения все же побил.

тельского комитета.—Говори!

На следующий день в классе поднялась буря. Вступившие за спину своего товарища, мальчишки написали на имя директора школы коллективное письмо. И вот они сидят в директорском кабинете рядом на стульях и говорят вразнобой:

— Да кто их, девчонок, трогает! — Мы их вообще не замечаем! Больно нужны!

Какой чудесный представился случай поговорить о мужской чести, силе, достоинстве, о том, почему девочку-подругу надо уважать, защищать ее права, ничем не оскорблять ее достоинства. Правда, такой разговор не отнесешь к разряду простых. Он требует искусства. Важно найти и верный тон, и точные слова, и доступные возрасту ребят приметы.

Много страданий в жизни приносят людям грубость, цинизм. Порой молодые люди, только еще вступающие в жизнь, горько обманываются, большие и настоящие отношения размениваются на мимолетную дружбу, оказываются слабыми, не могут защитить своего чувства и от этого страдают сами и страдают люди рядом с ними. Это происходит, наверно, еще и потому, что в школе в ту пору, когда человек растет, только присматривается ко всему окружающему и сам делает первые робкие шаги, пытаясь вступить в новые человеческие отношения, он не всегда встречает понимание и поддержку со стороны своего наставника.

Конечно, шестиклассники еще малы, чтобы говорить с ними о сложностях любви, но их тоже надо учить порядочно мыслить и всегда порядочно поступать.

Но директор ушла от разговора, который мог бы оставить след...

Был когда-то просто шестой класс, и учились в нем ребята, пионеры. Среди них были отличники и двоечники, добрые и злые, исполнительные и лентяи. Одним словом, это был обыкновенный, рядовой класс. Но после допроса в милиции, заседания родительского комитета, письма учеников в классе произошел раскол. Ребята разбрелись на два лагеря: в одном были только девочки, а в другом только мальчики. Как тут быть?

В физическом кабинете—самом большом в школе—созвали педагогический совет. Здесь было широкое представительство—детская комната милиции, прокуратура, родительский комитет, мать и бабушка провинившегося мальчика, учителя. И все ругали шестиклассника, на разные лады пересказывали злосчастный инцидент с девочкой.

Нравственное воспитание—одно из самых сложных, самых тонких и деликатных сторон воспитания. Оно требует от педагога такта, большой человеческой доброжелательности, умения порой сладить конфликт и умения разгадывать в них лучшие черты.

...Два разных и не похожих друг на друга случая. Мальчик из кунцевской школы потянулся впервые к девочке, но был отвергнут и в минуту отчаяния побил свою подругу. Второй оскорбил достоинство одноклассницы, хотел он того или нет. Два разных случая. А сколько других таких и совсем не похожих на эти истории бывает в школах?

Надо бережно относиться к подростку, не выставляя напоказ на осмеяние его ранимую душу. Человек вступает в трудную пору своей зрелости, ему открывается сложный мир, в котором не только летают спутники, ярко светят звезды, растут цветы, но и люди ищут друг друга, любят друг друга... Надо помочь подростку войти в этот мир настоящим человеком. Тогда ему самому и тем, кто рядом, будет легко, радостно.

С. БОЛЬШАКОВА.
(Из газеты «Комсомольская правда»).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.